

Temas sociales

Las dos tendencias obreristas.

Por Epifanio Buján

La diferencia de resultados obtenidos en Inglaterra como consecuencia de dos hechos de tanta importancia como la última huelga de mineros y las elecciones generales, nos muestran que, no obstante, no se ha conseguido la conveniencia de discutir nuevamente sobre el viejo tema de la táctica obrerista que más conviene a los intereses de la clase trabajadora.

Según la teoría defendida por los sindicalistas en sus propagandas, basta la acción directa de los sindicatos para lograr a plazo fijo la emancipación total del proletariado.

Los socialistas, por su parte, niegan eficacia o consideran de muy relativo valor al sindicato como arma para la conquista definitiva del Poder que imponga y afiance dentro del Estado sus aspiraciones de clase. Para estos, el procedimiento más expedito es el de la acción política.

La doble experiencia realizada en Inglaterra en el transcurso de muy poco tiempo, parece dar la razón a los socialistas.

En efecto, las tres grandes uniones con sus seis millones de obreros federados y las fabulosas cantidades que formaban los fondos para socorro de huelga, no lograron vencer al Gobierno Baldwin, que ahora acaba de ser derribado por los mismos trabajadores con el sencillo procedimiento de depositar su voto en las urnas a favor de los candidatos laboristas.

Se nos podrá decir que los seis millones de huelguistas vencidos por la acción coactiva de todos los poderes del Estado burgués, acaso hubiesen logrado la victoria dirigidos por los sindicalistas.

Es más, aceptamos que tan gigantescas falanjes de trabajadores lanzados violentamente contra el Gobierno inglés hubieran vencido y aniquilado. Pero valdría la pena una victoria como esa, lograda a costa del enorme perjuicio que a la riqueza del país conlleva un hecho revolucionario de tal naturaleza?

Nosotros sostenemos que no, por entender que interesa tanto al obrero como al resto de los ciudadanos conservar y acrecentar la riqueza del país, punto inicial y fundamento para lograr el bienestar colectivo. De modo que aun suponiendo un número igual de probabilidades para llegar al régimen socialista en la acción directa del sindicato que en el procedimiento político, siempre resultará éste más conveniente para el trabajador en cuanto le ahorra sacrificios de sangre y perjuicios económicos.

Hay otra razón en que los sindicalistas se apoyan para presentar su táctica como más conveniente a los fines del proletariado, que es la mayor lentitud del procedimiento evolutivo de los socialistas; pero aparte lo difícil que es determinar el tiempo que se necesita para llegar hasta el fin por uno y otro camino, es evidente que también merece la pena esperar un poco más sabiendo que llegará el momento decisivo, nos encontramos con una riqueza creada por haber esperado, en vez del caos a que suelen conducir las precipitaciones y los

movimientos intenserolucionarios.

Rusia e Inglaterra marchando por diferentes rutas hacia el socialismo simbolizan las dos tendencias que en España dividen a la clase obrera organizada.

Rusia significó el hecho revolucionario consumado para implantar el socialismo. Inglaterra es el procedimiento evolutivo que lleva al mismo fin sin violencias ni grandes trastornos económicos.

Aparentemente Rusia marcha delante porque el enemigo natural del socialismo, la burguesía, no existe allí. Pero la realidad es, que cada paso de los bolcheviques en su avance es estorbado y cuesta enormes sacrificios, mientras que Inglaterra ha roto andar empujada por el laborismo con movimientos tardes, es cierto, aunque sin comprometer el bienestar colectivo.

¿Sabrán situarse bien los obreros españoles cuando les llegue el momento de tomar posiciones para decidir el rumbo que España deberá seguir en el futuro?

Rogelio García González
Ex interno por oposición del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Especialista en piel, sífilis y venéreo. Tratamiento moderno de la blefaritis. Curación por la luz ultravioleta, etc.

Puente, 12 pral-De 10 a 1 y 3 a 5

DE SOCIEDAD

VIAJES

Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo don Alejandro Díez, acompañado de su esposa.

—Para Sevilla ha salido don José Llamas.

—Con objeto de visitar la exposición de Barcelona, ha salido para aquella ciudad nuestro querido amigo el profesor don José María Gándara.

Servicio de trenes

Compañía de Ferrocarril Cantábrico

Hemos recibido un interesante folleto editado por la Compañía del Ferrocarril del Cantábrico, en el que se consigna el servicio de trenes, los precios de las tarjetas de abor os y otros útiles datos.

Agradecemos el envío.

Ateneo de Santander

El concierto de esta tarde.

Hoy, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar una audición de un aparato de reproducción eléctrica que ha sido ofrecido gratuitamente con ese objeto por su propietario.

Esta Sección de Música, sin propósito de realizar propaganda comercial alguna, no tiene inconveniente en celebrar un concierto con el mencionado aparato por considerar que cumple sus fines artísticos de un modo muy satisfactorio.

Podrán asistir a este concierto

En necesidad de recoger previamente las invitaciones, los señores socios y dos señoras de su familia.

El programa será el siguiente:

PRIMERA PARTE

Coriolano, obertura Beethoven
Marcha rústica noruega, Grieg
Andante del trío en re menor, Mendelssohn.

(Por Cortot, Thibaud y Casals)

En el jardín de un monasterio, Ketselberg.

SEGUNDA PARTE

Sinfonía del Nuevo Mundo op. 95, Dvvrk.

I.—Adagio-Allegro molto.

II.—Largo.

III.—Scherzo Molto vivace.

IV.—Allegro con loco.

TERCERA PARTE

Al-Jaya.—Amén... del Mesías, Handel.

Extraceto de la Khowantchins, Monssogsky.

Danza de la Vida Breve, Fall.

Pantomima.—Danza ritual del faego (del Amor Brojo), Fall.

El padrón de cédulas personales.

Ha terminado la confección del padrón de cédulas personales del Ayuntamiento de esta ciudad para el ejercicio de 1929.

Desde pasado mañana, lunes, 17, hasta el día 28, ambos inclusive, de nueve a una estará expuesto al público, tiempo en el que podrán formularse reclamaciones por los contribuyentes, ya contra su inclusión en el padrón aludido o contra la clasificación que en el mismo figure.

El día 20.

Se reunirá el Pleno de la Diputación.

El presidente de la Diputación provincial, don Francisco Escaladillo, de conformidad con lo acordado por la Comisión, y en uso de las facultades que le están conferidas, ha convocado al Pleno de aquella Corporación para el día 20 del actual, a las cuatro de la tarde, a fin de inaugurar las sesiones ordinarias del actual período de reunión semestral.

Un folleto.

Viajes de estudios médicos.

Hemos recibido un folleto magníficamente editado, con el programa de los viajes médicos que comenzarán el 15 del próximo mes de julio, patrocinados por el Patronato Nacional del Turismo.

El mencionado folleto contiene fotografías y datos interesantes de la parte de nuestra provincia que visitarán los excursionistas.

Agradecemos el envío.

En la provincia.

La repoblación forestal

Mañana se celebra en varios pueblos del Ayuntamiento de Iguña la fiesta del árbol con asistencia de las autoridades, maestros nacionales y niños de las escuelas.

El número de árboles que se plantarán pasa de mil.

Institución Reina Victoria

Una fiesta en el Hotel Real

El día 21 se celebrará en el Hotel Real una gran fiesta a beneficio de la Institución Reina Victoria.

Hasta la fecha son numerosas las distinguidas familias santanderinas que han prometido su asistencia a la simpática fiesta de caridad, que promete constituir un éxito económico.

* Del folk-lore montañés *

EL INGENUO ORIGEN DE UN REFRAIN

En la cumbre del Escudo, entre Monte A y la ermita de la Virgen de Las Lindes, hay un picacho agudo que se eleva en la braña anchurosa, entre manzanillos y helechales. Antiguamente los santeros de Las Lindes, que tenían más de picaros que de anacoretas, hacían granjería de las plantas y de los yerbajos de la braña. En la parte oriental del «pico» había una «mata» de avellano, que diz que tenía muchas virtudes, entre ellas (la más sustanciosa y peregrina) la de llenar las alforjas de los rezogantes ermitaños, que no vestían de estameña como los de Gil Blas, ni tenían barbas borrascosas, ni repartían «agnus dei» entre los erios y doncellas de la contornada.

Los cusles santeros mitad eremitas mitad galopines, con sus puntas y ribetes de bellacunas clásicas y sus mijas de remolonería, no menos clásica, trocaban las hojas del escondido avellano por dineros y magras y alguna que otra gallina, por añadidura.

Las tales hojas daban al traste con la esterilidad, medraban la hacienda, enervaban las tristezas, aumentaban las alegrías, «aventaban» el hambre y los dolores. Eran una especie de anatema contra la pesadumbre y los maledictos y los reveses de fortuna. De ermitaño en ermitaño se fué heredando la superchería hasta que una noche...

Era el comienzo del invierno. Rugían las almas y los vientos Las primeras colillas repiqueteaban en los castros y en las lastras, en las priedes de los inviernos, en las creatas de roca; Dormía el santero apaciblemente sobre el abultado jergón de hoja panojera, áspera y ruidosa. Un resplandor siniestro iluminó los cielos y la tierra y el rayo derrumbó la «mata milagrosa», consuelo y esperanza de las mujeres «esticles»...

Desde aquel punto y hora las recién casadas visitaron el «pico» como en recuerdo del avellano de la «guena» suerte. Mientras contemplaban las resacas brajaduras del castro, rezaban unas complicadísimas jaculatorias, en las que no quedaban muy bien parados los rayos y las tempestades. Al descender de la cumbre visitaban la blanca ermita y dejaban unos «cuartos» al santero a cambio de unos rezos.

De esta vieja costumbre, ya desaparecida, nació el refrán: «Hojas de avellano y cuartos al santero, arrojados al alma y sal el hijo entero».

M. Li.

Actualidad santanderina.

Los tripulantes del «Pájaro Amarillo», estuvieron esta mañana en Santander, visitando al gobernador civil.

Hablando con Mr. Lotti.

Del Gobierno civil.—El secretario del Gobierno civil, señor López Dóriga, comenzó manifestándonos, que las noticias que se recibían de los pueblos de la provincia, no acusaban novedades de importancia.

Continuó diciéndonos que habían llegado a Santander a primera hora de la mañana, unos intrépidos tripulantes del avión «Pájaro Amarillo», que aterrizaron ayer en Comillas en su viaje de Nueva York a París.

Los mencionados aviadores fueron recibidos por el gobernador civil, el cual les dio toda clase de facilidades para continuar el viaje a la capital de la vecina república.

Mr. Lotti explicó al general Saliquet la forma en que se había llevado a cabo la travesía del Atlántico y las causas que motivaron el aterrizaje. Añadió el señor López Dóriga que el campo de aviación de Gamonal había enviado 500 litros de gasolina, cincuenta de aceite y veinticinco de agua destilada, con destino al «Pájaro Amarillo».

El gobernador civil acompañó a los aviadores en su regreso a la villa de los arzobispos, visitando el aparato. Mr. Lotti y sus compañeros tenían el propósito de remontar el vuelo con rumbo a París a la una y media de la tarde.

Antes de salir para Comillas, el general Saliquet recibió algunas audiencias y despachó los asuntos de carácter ordinario.

Hablando con Mr. Lotti.—Esta mañana tuvimos ocasión de hablar breves momentos con Mr. Lotti, el cual nos repitió los detalles que ya publicamos los periódicos de la mañana.

Se mostró muy agradecido a las atenciones de que los tripulantes del avión han sido objeto por parte de las autori-

pal no había esta mañana noticia de interés.

Se han cursado varias denuncias por infracciones de poca importancia.

Un niño atropellado por un automóvil.

En las inmediaciones de la bella ciudad de Castro-Urdiales, el automóvil núm. 23825, atropelló en la tarde de ayer al niño Mateo Fuente, de nueve años de edad, resultando con la fractura de la pierna derecha y contusiones en distintas partes del cuerpo.

El conductor del auto fué denunciado por la Benemérita.

Comandancia de Marina

LOS DESPACHOS DE LOS SEMAFOROS

Los telegramas recibidos en la Comandancia de Marina de los semáforos del litoral anuncian vientos del Noroeste y marejada del mismo.

EL TRAFICO DEL PUERTO

Esta mañana entraron en el puerto tres barcos con carga general, siendo despachados cinco para distintos puertos.

NUEVO MANDO

Se hizo cargo ayer del mando del «cañonero» «Laya», anclado en nuestro puerto, el capitán de corbeta don Francisco Vázquez, cesando en el mando de dicho barco su comandante señor Ferragut.

Automóvil incendiado

A las doce del día de hoy, y por efecto de la rotura de un cable, se prendió fuego al depósito de gasolina del auto de esta matrícula número 3297 propiedad de don Carlos Pereda.

No ocurrieron desgracias personales.

Universidad de Valladolid.

Bachillerato Universitario.

Tribunal nombrado por el Rectorado para juzgar los ejercicios de conjunto de la sección de Ciencias del Instituto de Santander:

Presidente, don Arturo Pérez Martín, vicerrector y catedrático de Ciencias.

Vocales: don Mariano Sánchez Sánchez, catedrático de Medicina; don Mariano García, profesor auxiliar de Ciencias; don Emilio Moreno Alcázar, catedrático de Física y Química de Santander; don José María Vela de la Huerta, Licenciado en Letras.

Suplentes.—Don Ricardo Royo Villanova, catedrático de Medicina; don Santiago García, Licenciado en Letras y don Juan González Salomón, catedrático de Matemáticas de Santander.

Los exámenes comenzarán el día 18 del corriente mes de junio, a las cuatro de la tarde.

Este número está visado por la Censura.

Una suscripción.

Las familias de las víctimas de Nueva Montaña.

Suma anterior, 14.683,50 pesetas.

S. A. José María Quijano, 1.000 pesetas; don Antonio Sanebrían, 42,60; Banco Mercantil, 1.000; don María Alonso Martínez, 50.

Total, 16.779,10 pesetas. Sigue abierta la suscripción.

Vida Literaria y Artística.

El andalucismo de la novela.

(Por ANGEL DOTOR)

La crítica literaria de estos últimos años, registra un notable renacimiento de la novela española que podríamos llamar regional, o sea aquella, de bien glorioso abolengo, que sitúa su desarrollo accional en un lugar determinado del área hispana. Tal hecho indica el natural proceso del género, que triunfa absorvente de los demás, con atomización de su íntima estructura, dando soberano mentis a los que se muestran convencidos de su presunta decadencia.

Esta desintegración abarcatriz es la mejor prueba de que la novela ha de compartir con la Lírica abstracta, en día no lejano, la hegemonía del arte literario. Pero la novela regional española de estos tiempos no es la misma de los posteriores años del siglo pasado, aunque aquella ya nos mostró, en valiosos paradigmas del género, su aspiración de enmarcar en el espacio de cada libro todo el universo espiritual y externo de una región entera, cuyos rasgos y caracteres distintos encontraban en la trama descriptiva su íntimo trabazón.

La novela regional de hoy desdoblase—como ha aludido un ilustre crítico contemporáneo—en dos variedades que podrían llamarse novela de ciudad y novela de campo, huerta y serranía. La primera es hasta ahora menos copiosa que la segunda, pudiendo decirse que resultan contadas las obras «maestras», que teniendo por teatro de acción una ciudad española, han aparecido en nuestras letras a lo largo del presente siglo.

Acaba de publicarse una de estas creaciones excelentes, destinados a la perdurabilidad, en fuerza de sus méritos, y es la titulada «La oración de la tarde», escrita por el eminente novelista Salvador González Anaya.

Admira tanto el valor intrínseco de la producción literaria, como la excelente factura del volumen, de casi cuatrocientas páginas nutridas de texto, con excelente papel y encuadernación en tela.

Hace poco más de un año que la aparición de «Nido de cigüeñas», la anterior novela andaluza de González Anaya, nos dió ocasión de ponderar los méritos sobresalientes de este insigne prosista que, viviendo en la placidez mediterránea de su Málaga nativa, alejado, por ende, de la atalaya cortesana donde se elaboran prestigios fáciles, despierta, entusiasta, una vida interior de intensa y admirable ejemplaridad para el arte literario, en el que si hace tiempo es reconocido como verdadero maestro, llegará día no lejano para él de mayor gloria y fama, pues González Anaya representa, en nuestro sentir, algo sustantivo en la novelística actual, viniendo a ser ahora el mantenedor de una escuela de andalucismo del que Valera constituyó ayer el gran gonfalonero, no obstante resultase menos conocedor de la vida que hoy es Anaya, según expresión de Benavente.

Con la ocasión apuntada, nosotros escribimos el caloroso elogio que autor y obra merecían, a la vez que registramos con algún detalle las excelencias de la nueva creación literaria, excelencias que entonces más que nunca—en la plenitud perdurable del autor de que sigue dando pruebas—prestaban singular realce a tantos y tan merecidos juicios encomiásticos con que,

Lea usted LA REGION

Accidentes del trabajo

En la Casa de socorro fué curado esta madrugada el pescador Felipe Lestón Romero que en las faenas propias de su oficio, y por efecto de una caída, se produjo la fractura de la sexta costilla del lado izquierdo.

También fué curado Manuel Ruiz Gutiérrez, que trabajando con un carrito se causó unas heridas con pérdida de substancia en el pie izquierdo.

Gran fábrica de alpargatas con suela de goma.

PELOTARIS :: FANTASIAS DE VARIADOS TIPOS
PLAYERS, ETC.

MOISES AGUILERA AMPUERO (SANTANDER)
SOLICITE PRECIOS.—Se desean representantes en algunas zonas de la provincia.

LIQUIDACION

Por cesar en el negocio la Joyería y Platería CACICEDO vende sus géneros a precios más bajos que en fábrica.

SAN FRANCISCO, 31 (Frente a la iglesia del mismo nombre)

LIQUIDACION

En Jermána (Australia) y en las pruebas organizadas por el Real Automóvil Club, los modelos GRAHAM-PAIGE, de cuatro velocidades, obtuvieron los primeros puestos venciendo a todos los coches americanos y europeos.

GRAHAM-PAIGE presenta 35 modelos diferentes en 6 y 8 cilindros

REPRESENTANTE

AUTO - GOMAS -

Velasco, 1. - Teléfono 37-28



BATIBURRILLO DEPORTIVO

MAÑANA, BARACALDO-GIMNASTICA

Este interesante partido se celebrará mañana, domingo, en los Campos del Malecón. Gran entusiasmo existe por presenciarlo y mucho más después de las contrariedades sufridas por los gimnásticos en los dos últimos encuentros, han servido y sometidos a un acertado entrenamiento, piensan mañana demostrar todo cuanto valen y dejar a la afición satisfecha.

Deseamos que los propósitos de los blanquiazules sean reales, y frente al Baracaldo hagan un buen partido lleno de táctica y nobleza.

Arbitrará el encuentro el colegiado de Vizcaya, Pelayo Serrano, secundado por dos liniers cántabros.

FEDERACION REGIONAL CANTABRA

Para el partido de campeonato de Liga de la segunda división, segundo grupo, que se celebrará en el día de mañana domingo, 16 del actual, a las cinco y media de la tarde en el campo del Malecón, Torreavega, entre los equipos de la Real Sociedad Gimnástica y Baracaldo F. B. C., ha sido designado, según deseo de los clubs contendientes, el árbitro del Colegio de Vizcaya, señor Pelayo Serrano y actuarán de liniers los colegiados de Cantabria señores Real y Bustamante.—El Comité.

EL CAMPEONATO DE EL CANTABRICO

Para los partidos que se celebrarán mañana, se han designado los árbitros siguientes: Campos del Eclipse F. C.—Grupo C ordinaria: A las nueve de la mañana: Deportivo Mendoza-Infantil del Velarde F. C. Arbitro, señor Rodríguez.

Grupo B: A las once de la mañana: Infantil del Unión Club, de Astillero-Deportivo San Martín. Arbitro señor Salaverri.

Grupo A preferente: A las tres de la tarde: New Club, de Nueva Montaña-Cuesta Sport. Arbitro señor Simón.

En los Campos de Sport: Para mañana se tienen preparados dos interesantes encuentros. A las cuatro jugarán el Racing, infantil, contra la Tierra.

Este partido será arbitrado, a ruegos de la Tierra, por el colegiado señor Rivero.

A las cinco jugarán el New Racing y el Unión Juventud, primer equipo, partido que será arbitrado por Gregorio San José.

EL CAMPEONATO COPA CONSOLACION

Los partidos que se celebrarán mañana de este campeonato, son los siguientes:

A las nueve y cuarto: Unión Deportiva, de Monte-Gimnástico Santanderina, de la serie B.

A las once y cuarto: Gimnástica, de Miranda-Iberia F. C., del grupo A.

A las tres y cuarto: Maliaño F. C.-Deportivo, de Miranda, del grupo B.

A las cinco: Cuatro Caminos-Club España, de Cueto, del grupo A.

LOS PEQUEÑOS CLUBS

El reserva del Montaña Sport, acepta el reto del Cueto Sport, para el domingo, a las cuatro, sus campos.

—El Sollerías F. C. reta al infantil del Arenas, para jugar mañana, a las cinco en los Arenales.

—Mañana se celebrará en los campos de Pedreña un interesante partido, entre los equipos Deportivo San Juan y Deportivo Heras.

—El Infantil del Cuesta Sport, reta al Río de la Pila para jugar mañana, a las tres, en los campos del Grijó.

—Los peques de Canalejas retan al Infantil del Izarra, para jugar un partido mañana, a las tres, en las canpos del Grijó.

El infantil del Juvenil reta al infantil del Gimnástico para jugar mañana, a las cuatro, en los Arenales.

—El infantil del Izarra convoca a Junta general para hoy, a las siete, en el sitio de costume. Al mismo tiempo reta al infantil del Cuatro Caminos para jugar mañana, a las cuatro, en los Arenales.

—Se ruega a los jugadores del Deportivo Miranda asistan a una reunión que se celebrará hoy, a las ocho, en el domicilio social.

—El Deportivo Campogiro reta al Deportivo San Juan para jugar un partido amistoso mañana, en los campos y hora que designen.

—El presidente del Deportivo Altamira nos comunica que el club no puede aceptar el reto que les dirigió el Cartes F. C., para jugar el día 16, por serles imposible hacerlo en esa fecha; pero sí podrían jugar el 23 de junio o el 7 de julio.

—Se ruega a los socios y jugadores del Velarde F. C., de Muriedas, asistan a una Junta que se celebrará hoy, sábado, a las nueve de la noche, en el domicilio social.

Campos del Malecón TORREAVEGA

EL DOMINGO, 16

Gran partido futbol entre los equipos Baracaldo F. C. R. S. Gimnástica

A LAS CINCO Y MEDIA

Campeonato Nacional de Liga.

EL CARRIMON VENCE AL VIMENOR, POR CINCO A DOS

Invitado por unos amigos nos dirigimos al inmediato pueblo de Renedo, donde se celebraban las renombradas romerías de San Antonio.

Como es propio en todos estos casos se incluye en los programas, entre otros festejos algún partido de futbol, y en efecto es el sitio, donde a estas horas, cinco de la tarde, se reconcentra el gigante deportista.

No sabemos porque causa existía una gran inquietud por la llegada de la hora de este encuentro, donde entre dos pueblos hermanos se iban a disputar frente a frente la victoria para su equipo.

El sitio escogido es un modesto campo en construcción que la nueva Sociedad Deportiva Carrimón F. C. posee, próximo a su hermoso domicilio social.

Cuando nosotros llegamos a los campos de Sport, éstos se hallaban completamente llenos de público, en su mayoría de gente joven que por vez primera

TINTE ALEMAN

PLAZA DE PI Y MARGALL y ARCILLERO, 6

Lutos en 7 horas - Limpiezas en seco, en 24 - Colorido sólido moderno Planchado de trajes de caballero, en el auto, por 2,95.

¡Los mejores precios! - ¡Los mejores tintes!

iban guiados de algo sobrenatural que les animaba.

Aparece en los campos el Vimenor que le encontramos muy cambiado por ser reforzado; el poco tiempo lo hace el Carrimón, equipo que no conocíamos, pero que encontramos como el primero, con elementos de valía. El árbitro, señor Barbás, alinea los equipos y después de los saludos de rúbrica, ambos capitanes se cruzan sendos ramos de flores que van a parar a manos de bellas deportistas.

Barbás da la señal del encuentro, sacando Carrimón que en su primera avanzada llega hasta los dominios del Vimenor y cuando Tonio, el medio derecha, se propone a chutar, el señor Barbás le canta un clarísimo *Creay*; castigada esta falta, los del Vimenor presionan la portería contraria y en una oportuna salida del portero, manda el balón a corne, que el extremo derecha se encarga de sacar, y al ramatar entra Jaime de cabeza, salvando la situación de peligro.

Presiona el Carrimón, teniendo que intervenir varias veces la defensa en favor de Farty a Jaime, que castigado por éste, Antonio remata admirablemente, apuntándose el primer tanto el Carrimón.

Mientras los del Carrimón se resbordan en entusiasmo, los del Vimenor añoran sus tiros y obra de ello consiguen el empate a los treinta minutos; se hace un tren arrollador por ambos equipos; y a los cuarenta minutos se escapa el extremo izquierdo del Carrimón y manda un chut fuerte y esgado que le vale su segundo tanto; un nuevo avance del Vimenor que corta Jaime y transcurren los cuarenta y cinco minutos.

Se reanuda el juego y los equipos se lanzan por la victoria a un tren tan fuerte como el primer campo, pero los del Vimenor pierden las jugadas por llevar el juego por el ala de Farty que marcadísimo le hace imposible su actuación, mientras que el extremo derecha, completamente desmarcado no le llegan pelotas; esta falta que el Vimenor no le da cuenta, fué obra para que el Carrimón se apuntara otros tres tantos más en este encuentro, mientras que ellos sólo pudieron apuntar el segundo tanto.

Cantabria-Cars

Domingo, 16.—Excursión a POTES. Salida: nueve de la mañana. Precio incluido el almuerzo, 33 pesetas. Inscripciones: Paseo de Pereda, 29, entresuelo.

TAURINAS

«GITANILLO DE RICLA» EMPRESARIO

«Gitanillo de Ricla», que a lo que parece va a dedicarse a negocios taurinos—ora compra y venta de reses, ora explotación del espectáculo—ha dicho que casi tiene hecha la corrida de feria de Barbastro para el 8 de septiembre y que en ese día se lidiarán seis toros de don Vicente Muriel, por las cuadrillas de Vicente Barrera, Fuentes, Bejarano y otro.

Braulto Laspina se ha quedado también con las plazas de Tafalla y Estella y... ¡quién sabe si organizará igualmente los espectáculos de Tarazona y Calahorra! El caso es que Gitanillo des-

arrolla ahora en la vida de los negocios tanta actividad como antes en los ruedos.

LA CUADRILLA DE «GITANILLO»

Como las heridas que sufre «Gitanillo de Triana» le obligarán a permanecer mucho tiempo alejado de los ruedos, los elementos de su cuadrilla—tan valiosos—ya han empezado a ser solicitados.

Parece cosa resuelta que el excelente banderillero «Bombita IV», irá con Manolo «Bienvenida». El buen picador «Paicos» se incorporará a la misma cuadrilla.

PLAZAS A LAS QUE HAN PUESTO EL VETO LOS GANADEROS

Entre las plazas a las que los ganaderos han puesto el veto, figuran:

Alcalá de Henares, Alcázar, Arenda de Daero, Arévalo, Astorga, Benavente, Briviesca, Cabanacel, Corla, Escorial, Las Palmas, Ledesma, Lérida, León, Miranda, Monóvar, Ocaña, Ríoseco, Soria, Sahagún, Santa María de Nieva, Tarragona, Telavea de la Reina, Tarazona de la Mancha, Toro, Villón, Zafra, Marsella y Montpellier.

LA CUADRILLA DE «GITANILLO»

Como las heridas que sufre «Gitanillo de Triana» le obligarán a permanecer mucho tiempo alejado de los ruedos, los elementos de su cuadrilla—tan valiosos—ya han empezado a ser solicitados.

Parece cosa resuelta que el excelente banderillero «Bombita IV», irá con Manolo «Bienvenida». El buen picador «Paicos» se incorporará a la misma cuadrilla.

PLAZAS A LAS QUE HAN PUESTO EL VETO LOS GANADEROS

Entre las plazas a las que los ganaderos han puesto el veto, figuran:

Alcalá de Henares, Alcázar, Arenda de Daero, Arévalo, Astorga, Benavente, Briviesca, Cabanacel, Corla, Escorial, Las Palmas, Ledesma, Lérida, León, Miranda, Monóvar, Ocaña, Ríoseco, Soria, Sahagún, Santa María de Nieva, Tarragona, Telavea de la Reina, Tarazona de la Mancha, Toro, Villón, Zafra, Marsella y Montpellier.

Dedicada a mi buen amigo señor Estrada, secretario de la nacional sociedad Deportiva Carrimón.

EL RACING A BARCELONA

Ayer mañana salió para Barcelona el equipo del Racing, que en campeonato de Liga ha de luchar con el Europa.

Por hallarse lesionado Oscar y enfermo Gómez Acebo, jugará de delantero centro Pico o Cladera y el resto del equipo será el mismo que luchó en nuestro campo contra la Real Sociedad.

Papeles pintados para decoraciones. Luminoso surtido. Últimos modelos del país y extranjeros.

PRECIOS SIN COMPETENCIA Pinturas - Esmaltes - Barnices Brochas, etc.

Arreitero, 5 La Decorativa

Del Gobierno militar.

PENSIONES

Se concede la pensión anual de 1.875 pesetas a percibir en la Delegación de Hacienda de Santander, a doña Elisa Burgoñ Bastamante, como heredera del coronel retirado don Luis Burgoñ Martínez.

—Se le concede la pensión de 600 pesetas anuales, correspondientes a la cruz de San Hermenegildo, al teniente coronel retirado don Hildefonso Carvajal y Montalvo.

VIDA OBRERA

Excursión a Hozoya. —Mañana, a las ocho y cuarto de la mañana, se verificará la anunciada excursión a la Fuente del Francés, organizada por el Grupo Excursionista de la Casa del Pueblo, para la que existe gran animación.

Se convoca a los componentes de la Comisión para esta noche, con objeto de ultimar los detalles de la excursión.

La Sociedad de Albañiles. —En la Asamblea celebrada ayer por la Sociedad de Albañiles, fueron aprobadas las gestiones de la Junta directiva y de los vocales del Comité Paritario y las cuentas.

En cuanto a las bases que han de presentarse al Comité Paritario de la Construcción, para la confección del contrato de trabajo, se convino en dejarlo para

una próxima reunión que se celebrará el próximo jueves.

Sociedad Recreativa «La Amistad». —Esta Sociedad celebrará Junta general extraordinaria el domingo, 16, a las diez de la mañana en primera convocatoria, y a las diez y media en segunda.

Se ruega la más puntual asistencia. —La Directiva.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el paseo de Pereda:

PRIMERA PARTE

«Estampa», pasodoble (primera vez); Fernavert.

«Cstkos et Bohemienne», czardas, Bocho.

«Marta», obertura: Flotoor.

SEGUNDA PARTE

«Regente», gavota; Fliteje.

«Aires criollos» (primera vez), Metallo; S. de Adana.

«Algasias del vivac», jota; Marquina.

Compañía del Ferrocarril de Ontaneda.

Servicio de trenes vigentes desde el día 20 de junio de 1929.

Trenes ascendentes.—Salidas: Santander, a las: 8,30; 11,48; 15,15; 19,55.

Llegadas a Ontaneda, a las: 9,53; 13,17; 16,40; 21,20.

Trenes descendentes.—Salidas de Ontaneda, a las: 7,54; 11,56; 14,21; 20,01.

Llegadas a Santander, a las: 9,20; 13,26; 15,42; 21,27.

La gran corrida hispanoamericana de San Sebastián.

La Asociación de la Prensa de San Sebastián, que el año último

obtuvo un triunfo resonante en la corrida goyesca, de memorable recordación, para el presente prepara otro acontecimiento tan importante, que a juzgar por la gran expectación que ha despertado, superará a aquella.

Para este año a los compañeros donostiarros se les ha ocurrido organizar una magnífica corrida hispanoamericana con el atractivo insuperable de lidiarse por primera y única vez en España toros de la famosa ganadería mejicana de Piedras Negras.

No deja de ser un alarde el que lleva a cabo la Asociación de la Prensa de San Sebastián, que ha tenido que realizar laboriosas gestiones para conseguir la adquisición de ese ganado, cuyo precio, incluyendo confección de cajones especiales para el transporte, fletes, seguros, viajes de mayores y gastos de estancia de los toros en un campo de Salamanca, cedido por el prestigioso ganadero don Antonio Pérez Tabernero, se eleva a más de 60.000 pesetas, que constituye un sacrificio digno de su arriesgado espíritu organizador y acreedor al éxito más completo.

Las dificultades que pudieran haber habido para que los toros de Piedras Negras lograran lidiarse en España, han sido zanjadas, pues la Asociación de Ganaderos, teniendo en cuenta el carácter de la fiesta, ha dado todo género de facilidades para que pueda alternarse a lida de dichos toros con otro ganado nacional que es precisamente el principal atractivo de tan interesante festejo.

La Asociación de San Sebastián ha recibido un cable de Veracruz, anunciando el embarque de los toros, que ha producido gran curiosidad por ser la primera vez que salen toros de México para Europa.

En el mismo barco viene un numeroso grupo de aficionados mejicanos, con el principal objeto de presenciar la pelea de sus toros.

MUCHA PRODUCCION MAYOR ECONOMIA

Este es el lema del TALLER DE ZAPATERIA EL MOMENTO; por eso, dado el mucho trabajo que desarrolla, hace una nueva importante rebaja en todos los trabajos, con arreglo a la siguiente nota de precios

SEÑORA

Palas, cosidas... 16 ptas

Suelas cosidas... 7 ptas

Medias suelas, cosidas... 3,50 ptas

Medias suelas clavadas... 2,50 ptas

Para niños, desde 1,50 a 4 pesetas, según tamaño. Tapas de señora, 0,60 pesetas, y caballero, 1,50 pesetas. Tacones de goma desde 0,50 a 2 pesetas. Otras composuras, tales como palas, piezas, etc., etc., precios sin competencia.

SE HACEN ARREGLOS CON GOMA CREPE

Otra comodidad para el cliente, es que sin dejar sus ocupaciones, puede tener sus calzados arreglados. Llamando al Teléfono 2012, inmediatamente esta Casa pasa a recogerlos, o bien dándoselos a alguno de los dependientes de EL MOMENTO, que pasarán por su domicilio, sirviéndose indicar la hora en que les sean necesarios.

No confundirse "EL MOMENTO"

MARTILLO, 1 (frente al Club de Regatas) - Teléfono 2012

1.000 aparatos de radio regalados!

Todo lector de LA REGION puede aspirar a poseer completamente gratuito UN HERMOSO APARATO DE RADIO.

ACIERTE LA SEGUENTE FUGA DE VOCALES: R. D. S. T. R. N. de B. R. C. L. N.

¡La mejor fabricación española de aparatos de radio.

Llene debidamente el adjunto cupón, y envíelo, acompañado de un sello de Correos de 0,50, a «RUMAJA», Burgos, 31, 2.

Cupón de inscripción para el concurso de radio, con campos para nombre, dirección y firma.



EL ALIMENTO PERFECTO EL ALIMENTO MEDICINA Para niños y estómagos delicados. Gusta a todos y a todos les sienta bien.

15 junio de 1929

Folletones de LA REGION -- Núm. 44

LA CASA DE LAS LAGRIMAS

NOVELA por ANTONIA DE MONASTERIO DE ALONSO MARTINEZ

CAPITULO XXII

Nobleza plebeya.

el niño; porque la relación de la casera demuestra una abnegación tan grande, que me parece digna de la virtud de Teresa. Yo te suplico que vayamos mañana mismo a ese pueblo pa-

ra descifrar el misterio que me avergüenza y ha impresionado las fibras más delicadas de su corazón; porque juzgo a Teresa incapaz de un pecado de deshonestedad y, en cambio, la creo capaz de tanto sacrificio guiada por la caridad.

No sólo mañana iremos a Perledo, para averiguar lo que deseas, sino que te prometo, si

el niño es tuyo, reconocerle para que pueda tener padre. Y con ello, únicamente me cansaría pesarle que por ser hijo mío, al- gún le llamara nieto de! «Vam- piro».

—¡Qué bueno eres, Deodoro!— dijo besándole las manos.

—¿A has oído que perdonar es amar, Fifi?

—Pues no me digas más, Fifi: llámame Josefina, para que nada quede en mí de la mujer de an- tes: Ni tan siquiera el nombre.

En cuanto a don Juan, que estaba hecho un abuelo chochea- ba con aquel angolote que pre- ciosa arrancado de un cuadro de Murillo en obsequio suyo, y que había llegado a ser en su exis- tencia sin cariños, como la caña fresca a la que viviera abrazada la yedra de su vejez.

Para la jorobadita era llevade- ra porque se olvidaba de ella

misma, y sólo pensando en el niño, daba gracias a Dios por el amparo que la concedía, sin ha- cerle cargos por la paz que la negaba.

Era tan seco el corazón del ama, tan dura su alma, que las monerías del niño ni su desgra- cia, consiguieron hacer que le mirara ni con simpatía siquiera.

En cuanto a don Juan, que estaba hecho un abuelo chochea- ba con aquel angolote que pre- ciosa arrancado de un cuadro de Murillo en obsequio suyo, y que había llegado a ser en su exis- tencia sin cariños, como la caña fresca a la que viviera abrazada la yedra de su vejez.

Josefa, para el buen párroco, era como un rayo de sol que hu- biera entrado en la rectoría para dárle luz y alegría.

Y el muy plearín parecía dar- se cuenta de su prestigio sobre aquel venerable anciano, hasta el punto de trancar algunas ve-

ces la puerta de su despacho donde se encerraba con el niño, para que nadie viera, en desdoro al respeto que por su ministerio debía inspirar, como hacía de caballo para divertir a Josefina, y lo que aún era más degradante, de burro, si el niño así lo prefe- ría...

El sacerdote se informó de cómo había pasado la noche Jo- sefa; y las referencias de aque- lla alarmada mujer, a quien con tanta razón llamaba el niño ma- dre, le inquietaron tanto, que en vez de desayunar, marchó corriendo, como si fuera un mu- chacho, a llamar al médico.

Con él entró un rato después en la alcoba del enfermito, e in- mediatamente se puso el médico a reconocerle.

«¿Qué momento de ansiedad!...» El sacerdote miraba con an- gustia al galeno.

Tania la costumbre el sacer- dote cada mañana, cuando vol- viera de la iglesia de decir misa, de entrar en el cuarto donde dor- mía el niño, para llevárselo al despacho donde él desayunaba, y tomar juntos el chocolate a

ojos temiendo escuchar un mal presagio... Después de unos momentos de silencio solemne, el médico pro- nunció la terrible palabra de «meningitis!»

Don Juan, santo varón, tan resignado siempre con sus pro- pias desgracias, perdió la serenidad en aquel punto, y se echó a llorar como un niño.

Teresa, temiendo quedarse sin aquel pequeño ser, que represen- taba todos sus amores y todos sus consuelos, se preparó valero- samente al sacrificio, y con el alma transida de dolor, recitó de corazón la oración en que el cristiano se entrega a Dios con mayor sumisión, pronunciando las palabras que tanta abnega- ción representan: «Hágase tu voluntad, así en la tierra como en el cielo!...»

Desde la relación de la casera, quedó Fifi hondamente impre-

siñada. Conocía bien a Teresa y por lo mismo no creía que una joven tan recatada como ella, fuera capaz de semejante caída.

Al escuchar las primeras pala- bras de la casera, sintió hacia la jorobadita sincera compasión, pero después la dió un salto el corazón; no el corazón de la orgu- losa aristócrata que cometió el crimen de abandonar a su hijo sino el de la madre arrepentida y regenerada, que, como el ma- yor beneficio, agradecería enton- ces a Dios el poder recuperar el hijo que su alma de hielo re- chazó.

A la mañana siguiente, bien temprano, estaba ya dispuesta para ir a Perledo.

Ella misma despertó a su ma- rido, que aún dormía.

—Anda, Deodoro, levántate pronto, te lo suplico, pues ese y impaciente por ver a ese niño, y hablar con esa mujer que todo han despreciado por pecadora

siñada. Conocía bien a Teresa y por lo mismo no creía que una joven tan recatada como ella, fuera capaz de semejante caída.

Al escuchar las primeras pala- bras de la casera, sintió hacia la jorobadita sincera compasión, pero después la dió un salto el corazón; no el corazón de la orgu- losa aristócrata que cometió el crimen de abandonar a su hijo sino el de la madre arrepentida y regenerada, que, como el ma- yor beneficio, agradecería enton- ces a Dios el poder recuperar el hijo que su alma de hielo re- chazó.

A la mañana siguiente, bien temprano, estaba ya dispuesta para ir a Perledo.

Ella misma despertó a su ma- rido, que aún dormía.

—Anda, Deodoro, levántate pronto, te lo suplico, pues ese y impaciente por ver a ese niño, y hablar con esa mujer que todo han despreciado por pecadora

Compañía Tres atlántica Española- VAPORES CORREOS

línea de Cuba y Méjico

Table with columns for ship names and dates: Alfonso XIII, Cristóbal Colón, Alfonso XIII, Cristóbal Colón.

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA Y VERACRUZ

Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535 más 20,25 de impuestos, total 555,25

LINEA MEDITERRANEO AL PLATA El día cinco de julio saldrá de Barcelona el vapor REINA VICTORIA EUGENIA



SANSON EL MEJOR APERITIVO Y EL MEJOR DIGESTIVO Representante exclusivo D. Gregorio Cisneros Moro

¿CALLOS? En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUEN TO MAGICO.

Casa Mata ULTIMAS CREACIONES EN MUEBLES Y TAPICERIA Gran gusto artístico y solida calidad

MANCHESTER EL CAMION DE DOS TONELADAS Motor Lycomign con cinco cojinetas de asiento al cigüeñal. AUTO CENTRAL Muelle, núm. 28 SANTANDER

Exposición de automóviles usados. Un BUICK, siete plazas, turismo.—Un BUICK ABA-DAL, siete plazas turismo.—Un LABUIRE, siete plazas

COMPANIA NAVIERA SOTA Y AZNAR Servitio regular y rápido de cabotaje, con salidas fijas de Santander los sábados y lunes

GARAGE CENTRAL General Espartero, 5.-SANTANDER. ARTICULOS para VIAJE MARROQUINERIA FINA de CUERO para REGALOS G. RODRIGUEZ PRIETO

Compañía Trasatlántica VAPORES CORREOS ESPAÑOLES SERVICIOS REGULARES. Favorito de los Automovilistas. Agencia D. DOMINGO BETANZOS Calderon, 17 STUDEBAKER FABRICANTES DE VEHICULOS DE CALIDAD DURANTE 25 AÑOS

ROYALTY SALON ROJO TES ARISTOCRÁTICOS, SE- LECTA Y ELEGANTE CON- CURRENCIA.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros DE SANTANDER En la Sucursal (Hernán Cortés número 6) se hacen exclusi- mente.

Nuestra Información telefónica y telegráfica.

En Barcelona se celebrará un Congreso internacional maderero.

El ministro de Hacienda ha desmentido los rumores circulados acerca de los propósitos del Monopolio Nacional de Petróleos.

Declaraciones del representante de Bulgaria en la Sociedad de Naciones.—El rey de Suecia hace un regalo al monarca español.—La sesión de clausura del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Comentarios de la Prensa.

Madrid.—«A B C» comenta la disposición encaminada a crear una marca para los frutos agrícolas que se envían al extranjero.

«El Liberal» se ocupa extensamente de las luchas electorales en Méjico.

«El Imparcial» inserta un artículo de Boch, hablando de los grandes problemas políticos de Europa.

«El Sol» dice en uno de sus editoriales, que hoy celebra su última reunión el Consejo de la Sociedad de Naciones, lamentándose de que no haya sido resuelto el asunto de las Minorías.

Termina diciendo que los aplazamientos en problemas de tanta importancia hacen más daño que favor.

«El Debate» se ocupa de la política portuguesa.

También publica unas declaraciones del ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, en las que ha comenzado diciendo que son completamente inexactos los rumores que han circulado acerca del Monopolio de Petróleos.

Precisamente la orientación que sigue el Monopolio, es la relacionada íntimamente con la nacionalización de las industrias.

Continúa diciendo que el consumo había aumentado en un cuarenta y cinco por ciento en relación con el pasado año.

En lo que se refiere a la flota del Monopolio, se están construyendo dos barcos y es propósito del Consejo, botar al agua otros cuatro.

Se establecerán tres refinerías, una en Barcelona, otra en el Norte y la otra en el Sur, no habiéndose designado todavía las capitales donde se instalarán las dos últimas.

Tanto la flota como las refinerías funcionarán con dinero español, pues es propósito firme no conceder acciones a empresas extranjeras.

Terminó diciendo el señor Calvo Sotelo que conviene salir al paso de tales rumores, desmintiendo categóricamente su fundamento.

Un mitin de higiene social.

Madrid.—Mañana, a las once, se celebrará en el teatro de la Zarzuela un mitin de higiene social, en el que tomarán parte elocuentes oradores y prestigiosos médicos.

Una comisión de asistentes al acto entregará la conclusión al ministro de la Gobernación.

Un descarrilamiento.

Salamanca.—En las inmediaciones de esta capital descarriló esta mañana un tren de mercancías, no ocurrieron desgracias personales.

A los pocos momentos de ocurrir el accidente que dejó expedita la vía.

Circo Gallístico

Salones de EL ALCAZAR

DOS GRANDES COTOS ENTRE LAS GALLERAS

Bilbao - - Santander

para mañana, domingo, a las diez y media de la mañana y tres de la tarde

Los intrépidos aviadores del «Jesús del Gran Poder» han contestado a sus compañeros los británicos con un despacho de agradecimiento.

Una real orden.

Madrid.—Se ha publicado una real orden ampliando la zona del depósito franco de Cádiz.

Los transportes de pescado.

Madrid.—Ha llegado una comisión de fabricantes de pescado de Vigo, para realizar algunas gestiones relacionadas con el transporte de pescado.

Pasado mañana serán recibidos por el ministro de Fomento y pasado por el director general de pesca.

Una joven encontrada desnuda en un monte.

Zaragoza.—En el pueblo de Maella, una pareja de la Guardia civil descubrió en el monte a una muchacha que, completamente desnuda, saltaba de riesgo en riesgo. Los guardias la detuvieron y la facilitaron ropas, y luego la trasladaron al Hospital.

Se trata de la joven de 16 años, Carmen Pitach, que, al parecer, tiene perturbadas sus facultades mentales.

Se ignora el tiempo que ha estado vagando por el monte.

Un hombre destrozado por un tren.

Burgos.—Esta mañana, el expreso número 1, arrolló en el puente del pueblo de Celada del Camino a un hombre desconocido, el cual quedó muerto y horriblemente destrozado.

El comercio de exportación en Andalucía.

Sevilla.—Esta mañana, en el expreso, llegó a Madrid un inspector del ministerio de la Economía Nacional, que viene con objeto de estudiar el desenvolvimiento de los mercados y el movimiento de exportación en Andalucía. La visita es de gran interés, pues el estudio servirá de base para disposiciones que se dictarán en beneficio de las exportaciones andaluzas.

Una sentencia.

Burgos. La Audiencia provincial ha dictado sentencia en la causa precedente del Juzgado de Instrucción de Villadiego contra Amancio Iglesias, por haber dado muerte a su hermano Francisco en el pueblo de Coculina, condenando al procesado, que es menor de dieciocho años, a la pena de ocho años de prisión.

Más barcos de guerra.

Barcelona.—A las nueve de la mañana entraron en el puerto tres unidades de la escuadra francesa del Mediterráneo.

Los comandantes de los buques complementaron a las autoridades.

El concierto económico de las Vascongadas.

Madrid.—Los representantes de las Diputaciones vascongadas han enviado al general Primo de Rivera una copia del informe que entregaron al ministro de Hacienda.

Un mensaje de felicitación.

Madrid.—Los aviadores militares ingleses han enviado a los capitanes Jiménez e Iglesias, un mensaje de felicitación por el enorme éxito alcanzado con su vuelo a América.

Petición de 365 años de condena.

Valencia.—En la Audiencia comenzó la vista de la causa instruida por el Juzgado de Alcaía, contra dos ex alcaldes, dos ex depositarios y cuatro ex concejales de aquel Ayuntamiento, acusados de falsedad en documentos públicos.

Las condenas que el fiscal solicita para todos los procesados suman 365 años de cadena temporal, y cincuenta mil pesetas de indemnización.

Vista de una causa.

Sevilla.—Ha comenzado en esta audiencia la vista de la causa instruida contra Manuel Cortés, acusado de haber dado muerte a Josefa Suárez Romero, conocida por «La billettera».

Según la acusación fiscal, el procesado se presentó en el domicilio de «La billettera», que tenía recogido un hijo de aquél habido con una hermana de la víctima, fuera de matrimonio, y pretendió llevarse al niño.

«La billettera» se opuso, por la vida licenciosa que hacía

Café Español

Mañana, domingo, despedida del trio

HERMANOS TERUEL

TRES SESIONES, a las ocho y media, once y doce noche.

Manuel, que en aquel momento estaba borracho e iba atormentado de su amante. El niño no quiso tampoco marcharse con su padre, ni la abuela lo consintió.

Oficial francés, condecorado.

Lerache.—En la Oficina de Intervención de Meersk, se ha celebrado el acto de imponer las insignias de la medalla de la Paz, concedida por el Gobierno español, al capitán del Ejército francés monsieur Guerard, perteneciente a la Intervención de Gueznana.

En el límite de ambas zonas fué recibido el citado oficial francés por el teniente coronel Peña, comandante Pedemonte, capitán Lastra, interventor de Beni Itef y comandante de Artillería, don José Font.

El acto de la imposición resultó muy solemne, formando las tropas indígenas de dicha Oficina.

Después se sirvió una comida, al final de la cual hubo brindis de confraternidad franco española.

Un herido a cuchilladas.

Zaragoza.—Diez la Benemérita de Caspe en oficio dirigido al gobernador que los vecinos Manuel Clavero Mora, de 20 años, soltero, blanquero y Antonio Buisán Anay, de 23 años, labrador, rieron por un motivo fútil, agrediendo el Antonio a Clavero con un cuchillo, causándole ocho heridas incisivo punzantes, algunas de pronóstico reservado, por interesarle la pleura y un pulmón.

Periodo de prácticas.

Ferrol.—El día 1 del mes próximo comenzará el periodo de prácticas de la Escuela de Guerra Naval, para lo cual el día 25 del actual se incorporará en Santa Cruz a la escuadrilla de destructores de la escuadra los cuatro torpederos que designe el capitán general de este Departamento.

Las visitas del Residente francés.

Teluel.—El Residente General ha llegado a la Casba de Lelut, siendo recibido por el Pachá El Ghau y su nieto, y caid de la región.

Visitó el Residente el puesto avanzado del Atlas.

Mañana se dirigirá a Uarzara.

Viaje de prácticas.

Ferrol.—Hoy llegarán a esta ciudad, en viaje de prácticas, los alumnos de la Escuela Superior de Guerra, con sus profesores.

Esta noche, asistirán a un te-baile que se celebrará en el salón de fiestas del Casino.

Herido a puñaladas.

Lugo.—Dos vecinos del barrio de la Chanca, armaron una contienda anoche, que terminó con la mutua agresión a puñaladas.

Uno de los contendientes, llamado Manuel Ferreiro Lopez, tuvo que ser conducido al Hospital, donde el médico

ARTICULOS EXCLUSIVAMENTE INGLESES

Casa GIRIBET SOLOVERA

BLANCA, 11-SANTANDER.—TELÉFONO 31-10
CASA EN RÍJON: Corriño, 42

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigente en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas para el arte Sartorial.

Esta Casa paratiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin pruebas de ninguna especie.

Comienzan los festejos

Larache.—Con extraordinaria animación comenzaron ayer en esta ciudad las anuales fiestas, habiendo llegado para presenciárselas numerosos forasteros.

En la plaza de España se dijo ayer veinte días, aproximadamente.

Su contingente Francisco Abelairas, fué detenido, ingresando en la cárcel.

El juez entiende en el asunto.

Buque-escuela noruego.

Ferrol.—Tiene anunciada su visita a las rías de Galicia el buque-escuela de la Marina de guerra noruego «Tor-densgjoid».

En la segunda quincena del mes próximo, llegará a Vigo, desde donde vendrá a Ferrol para conocer nuestra factoría naval y los nuevos cruceros en construcción «Balears» y «Canarias».

Consejo de guerra.

Tetuán.—Se ha celebrado un Consejo de guerra para ver a fallar la causa seguida contra el soldado Juan Noguera Redol, acusado del delito de insulto a superior.

Presidió el teniente coronel señor Martín Delgado.

Vinos ARMENCOL

LOS MEJORES DE MESA

El diario oficial.

Madrid.—Entre otras disposiciones, publica hoy la «Gaceta», las siguientes:

Real decreto dando las gracias a la Comisión que ha informado al Gobierno acerca de la implantación del Patrón oro en España.

Real orden concediendo a la Sociedad Hijos de Rejilla, autorización para aumentar en 20.000 toneladas la producción de su fábrica.

Real decreto disponiendo que de conformidad con lo solicitado por la Junta Consultiva de Seguros se modifique el real decreto de 18 de febrero último.

Real orden disponiendo que se organice un Congreso Internacional Maderero, que se celebrará en Barcelona del 8 al 20 de octubre del año actual.

Firma regia.

Madrid.—El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos de Gobernación:

Jubilando al jefe de Correos de primera clase, don Martín León.

Idem al jefe de Correos de segunda clase, don Juan Mora.

Declaraciones del delegado de Bulgaria.

Madrid.—El representante de Bulgaria en el Consejo de la Sociedad de Naciones, ha manifestado a los periodistas que es partidario de las colaboraciones entre los países comarcanos.

Continúa diciendo, que aunque no es fácil restablecer la confianza después de lo ocurrido en la última guerra, dichas colaboraciones prestarian beneficios recíprocos de gran importancia económica y social.

Terminó diciendo que está agradecidísimo a las atenciones que ha sido objeto durante su permanencia en España.

El seleccionador Mateos, en Madrid

Madrid.—Ha permanecido breves horas en esta capital, el entrenador don José María Mateos, celebrando entrevistas con los miembros del Comité Nacional.

Es casi seguro que Mateos continué en el cargo durante la próxima temporada.

Un regalo para el rey

Gijón.—A bordo de un barco sucoo ha llegado una caja de gran tamaño, conteniendo un regalo que hace el rey de aquella nación al monarca español.

Se trata de un animal diseado que mató don Alfonso en una de las cacerías que se celebraron en su honor durante su visita a Suecia el pasado año.

La Exposición de Sevilla.

Sevilla.—Se ha reunido la Comisión permanente de la Exposición Iberoamericana, acordando la intensificación de la propaganda en el extranjero.

Se acordó ponerse al habla con los periódicos más importantes de Europa y América, para llevar a cabo una intensa propaganda.

En honor de unos periodistas.

Sevilla.—Se ha reunido la Asociación de la Prensa para tratar de los actos que se celebrarán en honor de los periodistas extranjeros que han venido a España para hacer información de las reuniones del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Entre las fiestas que se celebrarán figura un acoso de reves.

EL DESPACHO CENTRAL

facturará sus expediciones con un solo aviso al teléfono 23-88

DAOIZ Y VELARDE, 1

Muerte de un abogado.

Zaragoza.—Ha fallecido el abogado don Ismael Cifuentes que fué diputado provincial liberal.

La muerte ha sido sentidísima.

El entierro se celebrará mañana y promete constituir una manifestación de duelo.

Por el domicilio del finado han desfilaron las más distinguidas personalidades de la capital para dar el pésame a la familia.

El Congreso Internacional del Acero.

Madrid.—Ha sido nombrado representante de España en el Congreso Internacional del Acero que se celebrará en el próximo mes de septiembre en Londres, el ingeniero del Estado, don Ramón Calvo.

Accidente desgraciado.

San Sebastián.—La niña de once años Camila Arriaga, tuvo la desgracia de caerse esta mañana desde el balcón de su domicilio, resultando con

Una autorización

Madrid.—La «Gaceta» publica una real orden autorizando al Ayuntamiento de Gataleja para celebrar un concurso la subasta de contribución de matadero.

Una conferencia.

Barcelona.—El Circulo Mercantil de Barcelona, ha organizado un interesante curso de conferencias de temas relacionados con el certamen internacional.

Inaugurará el mencionado curso el comisario regio de esta exposición marqués de Foronda.

El estado de Gitanillo de Triana.

Madrid.—Las últimas noticias que se reciben de Sevilla, dan cuenta de que el diestro Gitanillo de Triana continúa mejorando.

La sesión de clausura del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Madrid.—A las once de la mañana se celebró la sesión de clausura del Consejo de la Sociedad de Naciones.

El presidente pronunció un discurso elogiando a España y dando las gracias al Gobierno por las atenciones de que ha hecho objeto a los miembros del Consejo.

ULTIMA HORA

El «Pájaro Amarillo» no remontará el vuelo hasta mañana por la mañana.

Aunque los tripulantes del «Pájaro Amarillo» manifestaron en el Gobierno civil sus deseos de reanudar el vuelo a la una y media de la tarde, a consecuencia de averías que ha sufrido el aparato, éste no continuará el viaje hasta mañana por la mañana, a primera hora.

Al campo de Oyambre han llegado cuatro avionetas del campo de Gamonal, una de ellas tripulada por un hijo del famoso aviador montañés don Juan Pombó.

BOLSAS

COTIZACION

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO DE LA CAPITAL

FONDOS PUBLICOS
Deuda Amortizable 5 por 100 1917 a 91,80 pesetas 10.000.
Deuda interior 4 por 100, a 71,60 pesetas 10.000.

Cédulas del Banco de Crédito Local 5 por 100, a 92,50, pesetas 10.000.

OBLIGACIONES
Hidroeléctrica ibérica, 1925, a 92,90 pesetas 6.000.
Fábrica Mieres, a 96,25 peseta 7.500.
Electra Viego 5 por 100 a 95,00 pesetas 45.500.
El Adjunto de turno,
Manuel Orbe.

Gran Kursal "LA TIERRUCA"
Segismundo Moré, núm. 7 - Teléfono 35-32

EXITO DE LA NOTABLE CUPLETISTA GERALDINA
GRAN EXITO DE LA BAILARINA LA MADRILEÑITA
EXITO DE LA CANZONETISTA FRIVOLA MANOLITA DUQUE

De once en adelante, GRAN SUPERTANGO amenizado por escogida orquesta.